



疫退港復常 求職潮熾熱

國際人才嘉年華首日 5000 應聘者入場 逾百企業現場招聘

「創新香港—國際人才嘉年華 2023」昨日起一連兩日在亞洲博覽館舉行，為有志於整個粵港澳大灣區發展的人才提供優質工作機會。主辦方表示，香港復常通關，更解除了口罩令，令內地來港參與嘉年華的人增多，同時方便了應聘者與企業的交流，昨日已有約 5,000 名應聘者入場，相信這次嘉年華的效果會更勝以前。勞工及福利局局長孫玉菡在開幕儀式上致辭時透露，目前香港的「人才清單」包括 13 種行業，特區政府正在檢討及擴大「人才清單」的範圍，預計在未來一兩個月推出新的「人才清單」，為企業在招攬人才方面提供更多便利，讓香港更發光發亮。

◆香港文匯報記者 藍松山

「創」新香港—國際人才嘉年華 2023」昨起一連兩日在香港亞洲國際博覽館 2 號展館舉行，超過 100 家企業現場招聘，提供超過 5,000 個職位。

他表示，目前香港的「人才清單」包括 13 種行業，企業聘請這方面的海外人才不需要證明在本地招聘困難，特區政府正在檢討及擴大「人才清單」的範圍，預計在未來一兩個月推出新的「人才清單」，為企業在招攬人才方面提供更多便利，讓香港更發光發亮。

趙磊在接受香港文匯報訪問時表示，香港需要找到新的發展動能，因此希望用創新的概念去舉辦這個活動，所找的企業盡量都是有創新的思維和提供創新的崗位的。他提到，這屆展會大概有 100 個企業，共提供超過 5,000 個職位，其中創新的職位能佔到 30% 到 40%。



◆「創新香港—國際人才嘉年華 2023」昨起一連兩日在亞洲博覽館舉行，超過 100 家企業現場招聘，提供超過 5,000 個職位。

展。他提到，昨日向他們了解浦東相關政策的人才相當多，就拿到的履歷表來看，本次參加展會的應聘者質量相當高，希望今天有更多人前來參與。

新世界發展有限公司的劉小姐表示，昨日人流非常多，相信與內地恢復正常通關後，更利於兩地人才流動有關。她指出，希望通過這次的嘉年華，招聘一些醫療方面的前線人才，完善新世界發展有限公司各種不同的業務。

來自斯芬克司藥物研發（天津）股份有限公司的齊先生指出，許多留學生都願意在香港找工作，而他們企業也缺乏這樣的人才，因此希望通過在香港舉辦的嘉年華，找到一些與化學工程相關的人才，雖然這個專業的人不多，但昨日也收到了數份履歷表。

立法會議員容海恩出席開幕儀式後接受香港文匯報訪問時表示，相信許多機構都希望吸納不同的人才，特別是內地專才，她希望日後能建立大灣區人才庫，方便人才流動。

兩地復常通關 更利人才流動

多個參展商在接受香港文匯報訪問時表示，本屆嘉年華的人流超過預期，氣氛非常熱烈。上海浦東國際人才驛站的王先生表示，他們非常看重香港的國際人才，在收到展會的邀請後，覺得這是非常難得在香港尋覓人才的機會，因此前來參

參。

普通話應用漸廣 「港漂」：工作交流無問題



特寫

不少求職者向香港文匯報記者分享了自己求職的經歷。已向多間企業投簡歷的「港漂」Monica 在接受香港文匯報訪問時表示，自己從香港中文大學畢業，希望從事信息技術方面的工作。她提到，有一點擔心粵語不太好會影響在香港找工作，但隨着香港進一步融入國家發展大局，普通話在香港的應用會愈來愈普遍，相信日

後工作上的交流應該不會有很大問題。

黃小姐接受香港文匯報訪問時表示，自己希望找一些管理相關的工作，她本身有 10 年工作經驗，在內地幫企業做管理，同時處理市場營銷的工作。由於疫情下自己一直在香港進修，因此希望在香港找到一份適合的工作，豐富自己的生活，增加自身閱歷。



◆香港文匯報記者 藍松山 ◆黃小姐

香港文匯報訊（記者 藍松山）香港大公文匯傳媒集團今年再次參與今屆「創新香港—國際人才嘉年華」，提供採編、行政、經營等優質崗位。香港大公文匯傳媒集團董事長、總編輯兼大公報社長、文匯報社長李大宏等昨日在現場解答求職者的各種疑惑與需求。據了解，僅昨日一天，大文集團已收到逾 300 份履歷表，超過上屆收到的簡歷總數。

香港大公文匯傳媒集團駐「創新香港—國際人才嘉年華 2023」，提供大量優質職位，包括採編崗位、行政崗位、經營崗位等。多名大文集團和報社領導昨日親臨現場為求職者解惑，並現場為求職者面試，了解他們的能力和需求，力求為集團引入「新鮮血液」。據大文集團人力資源部人員介紹，僅昨日一天，已收到逾 300 份履歷表，超過上屆集團收到的簡歷總數，相信這與特區政府去年年底推出「高端人才通行證計劃」有關，吸引了更多人才到港尋找機遇。

求職者：留港發展有優勢

香港文匯報訪問多位對大文集團招聘崗位有興趣的人士。隨着兩地逐步復常，不少本身在內地工作的市民也希望來港尋找新機遇。盧先生表示，自己之前做新能源汽車行業，在內地的發展本身還不錯，但考慮到香港在長者醫療、教育方面的優勢，加上妻子最近也已到香港工作，因此希望自己可在港尋覓到合適的工作機會。

對應屆畢業生而言，大文集團也是一個很好的選擇。在香港完成碩士課程的 Hedy 表示，自己覺得香港的環境非常包容，加上自身是學習金融的，覺得香港在金融方面具有很大的優勢，因此希望留在香港發展。她提到，自己希望應聘財經記者，運用自身對金融的了解做更準確的報道。

特區政府去年年底推出「高端人才通行證計劃」，吸引了不少人才來港發展。本科畢業於中山大學，碩士於倫敦大學學院畢業的劉小姐應聘行政崗位，她表示，非常感謝特區政府的「高才通」政策，令她有機會到香港工作，顯示特區政府非常支持外來人才。她指出，受到港劇影響，非常喜歡香港的環境，從小就憧憬能在香港生活，通過自己的了解，相信香港快節奏的工作環境會更適合自己。

段小姐則希望在大文集團尋找實習崗位，做全媒體方面的工作。她透露，自己有師兄師姐已在大文集團工作，並向她介紹大文集團的工作環境，覺得工作十分吸引，因此昨日到場的第一目標就是到大文集團面試，並與在場的大文集團領導交流。她說，大文集團領導主動介紹實習補貼方面的信息，令她非常驚喜，更感受到大文集團對人才的尊重和需求，希望有機會可以加入。



◆香港大公文匯傳媒集團董事長、總編輯兼大公報社長、文匯報社長李大宏（左）昨日在現場解答求職者各種疑惑。

香港文匯報記者萬霜靈 攝

少訊創科賽 勉學生創「智城」



◆「少訊中銀 STEM-Up 創新科技大賽 2022」頒獎禮嘉賓合照。

香港文匯報訊（記者 蕭景源）由少年警訊主辦的第二屆「少訊中銀 STEM-Up 創新科技大賽」昨日舉行頒獎典禮。警務處處長蕭澤頤透露，少訊正着手積極舉辦多項交流計劃，帶領青少年參觀內地高新科技以及認識大灣區的發展機遇，希望透過多管齊下的方式，進一步推動香港青少年了解國家，認識世界。

今屆比賽以「智慧城市」為主題，旨在讓學生綜合運用 STEM 的知識和技能及創意思維，發揮解難和邏輯推理能力，在「出行」、「生活」、「環境」及「經濟」4 個範疇，提出創新可行的「智慧城市」方案。是次比賽又增設了「最安全城市獎」，讓青少年提出預防罪案及改善道路安全的新構想，共同建設更安全及穩定的社會。

今次比賽共有 1,500 多名來自 190 間中、小學的學生參加，比賽分初小、高小、初中及高中四個組別，參賽作品有 1,180 件。經評委挑選後，155 名中小學生脫穎而出，贏得共 76 個獎項。

主禮嘉賓、警務處處長蕭澤頤在昨日的頒獎禮上致辭表示，2021 年少訊推出「IDEAS@JPC」新策略，「IDEAS」包含創新思維（Innovation）、守法自律（Discipline）、多元視野（Exposure）、歷奇鍛煉（Adventure）及協作共創（Synergy）元素，而「STEM-Up 創新科技大賽」正是「創新思維」的重要活動。

他表示，少訊與教育局及創新科技及工業局聯手推動 STEAM 教育，希望透過創科比賽，配合政府施政報告、《香港創新科技發展藍圖》和《青年發展藍圖》中的措施，加強培育創科人才，又透露少訊正着手積極舉辦多項交流計劃，進一步推動香港青少年了解國家，認識世界。

頒獎禮主禮嘉賓還包括中國銀行（香港）有限公司首席信息官鄭松岩、教育局常任秘書長李美娟及創新科技及工業局副局長張曼莉。

為推動年輕一代對創科的認識和興趣，大會連續兩日在會展舉行創科嘉年華活動，展示得獎作品外，並設有多個加入創科元素的攤位，包括警隊科技應用展示、擴增實境及虛擬實境遊戲，以及運用科技進行的藝術創作及運動，讓參加者體驗科技帶來的樂趣。



◆陳頌康（右）同學講解創作「抗疫廁所 2.0（公共廁所版本）」理念。

香港文匯報記者廖傑堯 攝

疫情激發創意「抗疫廁所」幫到手

播細菌的認識，繼而將自己 4 個月前設計的「1.0 版本」進化，提升功能至座廁板免人手揭開，同時將消毒洗手液的廢水，以再生儲水池方式循環再用，並選用更環保的太陽能供電。

陳同學說，在研發期間，總覺得未能滿足升級需求，父親為他更了解感測器知識，自己去買書學習，再教他如何使用，父母更為他需要的 Arduino 線路感測器電路板、太陽能板等提供支持。他正構想再升級「抗疫廁所」，考慮將太陽能吸取的電源回饋。

聖保羅男女中學二生潘添淳及鄧宏軒

憑「HikeSafe 步報平安鞋墊」獲初中組冠軍。潘同學表示，疫情期间較多人行山，根據 2020 數據顯示曾發生 124 宗意外，因此啟發他與同學合作，由 2021 開始經歷多次失敗和測試後，成功研發出「報平安鞋墊」。

該鞋墊以壓力感應，配合 Apps 使用，當鞋墊感應到不正常步速或停頓，反映可能發生意外，手機便自動以撥號或短訊方式通知預設聯絡人，令行山客及時獲得援助。由於根據目前的設計，供電及傳輸訊息的盒子放在腳踝位置較大及不方便，他們正研究更佳的提升方案。